



## ŽUPANOV UVODNIK

Spoštovane občanke, spoštovani občani!

Ko sem takoj po novem letu na televiziji slišal za akcijo »Očistimo Slovenijo v enem dnevu«, se mi je zamisel zdela odlična, saj naj bi predstavljala največji okoljski projekt v zgodovini naše države. Slednji naj bi nastal po vzoru estonskega projekta, vendarle pa so imeli pobudniki akcije pri nas nekoliko lažje delo, saj so po Sloveniji tradicionalne čistilne akcije potekale vsako pomlad. Zato je bil odziv na akcijo po vsej Sloveniji zelo množičen, podobno pa je bilo tudi v naši občini. Akcije se je udeležilo okoli 1200 občank in občanov vseh starosti, najštevilnejši so bili osnovnošolci. Prav tako so se akciji pridružili člani vseh društev iz občine, pomagali so kmetje, obrtniki. Celotno akcijo pa so koordinirali lovci, ki so pred leti v občini začeli s sedaj že tradicionalnimi čistilnimi akcijami, v okviru katerih smo začeli čistiti divja odlagališča, ceste, ulice, sprehajalne poti, okolice šol, vrtcev in drugih javnih ustanov. Čeprav občinske čistilne akcije potekajo že več let, nam dela še ni zmanjkalo. Kljub temu pa se počasi vendarle krepki zavest, da je metanje odpadkov v naravo škodljivo, napačno početje, zato je tovrstnega onesnaževanja narave iz leta v leto manj.



Živimo v nič kaj prijaznih časih. Neki politični in gospodarski sistem, ki je po vsem svetu razglašen za najboljšega in smo ga tudi mi z navdušenjem sprejeli, se je pravzaprav sesul. Kapitalizem ima ob mnogih dobrih plateh očitno še več slabih: pohlep, bolna tekmovalnost, miselnost, da cilj opravičuje sredstva, pa nespoštovanje osnovnih človeških načel in pravil, dovoljevanje pojava in razraščanja velikanskih razlik med ljudmi tako znotraj države kot med državljani in celinami, vse to pod ohlapnim plaščem demokratičnosti, na videz enakih možnosti vsakega posameznika s poenostavljeno logiko, da je vsak posameznik sam kriv, če si ne zna izboriti pozicije v družbi, so vsakodnevna dejstva. Ko so se namišljeni gradovi sesuli, so se kot hiške iz kart začeli rušiti tudi veliki svetovni in naši sistemi. In naenkrat smo se znašli v nekem čudnem, nelagodnem obdobju, ki si ga 20 let po osamosvojitvi Slovenije ne želi nihče. Živimo v družbi, v kateri je pomembno samo imeti. Pred dnevi sem prejel elektronsko sporočilo, ki je ponudilo enega nesporno najboljših odgovorov, zakaj smo v krizi – ker kupujemo stvari, ki jih ne potrebujemo, z denarjem, ki ga nimamo, vse to z namenom, da naredimo vtis na ljudi, ki jih ne maramo... Upamo, da je kriza že dosegla dno, čeprav nam dnevni dogodki dajejo slutiti, da temu ni tako. Številni razumniki opozarjajo, da se Slovenija, če bo vodila neodgovorno politiko, lahko znajde v podobnem položaju kot Grčija. Oporekajo državni politiki, češ, da je velika in močna v besedah ter majhna in šibka v dejanjih. Opominjajo, da živimo v času, ko je zasebni interes tesno povezan s politiko in da tako nizko moralno in politično še nikoli nismo bili. Zato bo potrebno veliko energije, časa, denarja, znanja, predvsem pa enotnosti vseh vplivnih akterjev v družbi, da se stvari vrnejo najprej na tisto mesto, kjer so bile pred izbruhom krize.

Imamo veliko propadlih podjetij, mnogo podjetij z zelo resnimi težavami, visoko stopnjo brezposelnosti; vse to na državo pritiska kot mogočna skala, ki ji ne pusti dihati. In znotraj tega smo mi vsi, tudi mi v naši občini. Z enakimi problemi se že srečujemo in se bomo v bližnji prihodnosti, kot kaže, srečevali še več in intenzivneje. Prilivov v občinski proračun je bistveno manj – ni prodaje nepremičnin in davka iz tega naslova, ni gradnje hiš in komunalnega prispevka, manj zaposlenih pomeni manj dohodnine. Vse naštetu pa so najpomembnejši viri občinskega proračuna. Da je situacija še manj rožnata, je na drugi strani veliko več potreb, posebej še na socialnem področju. Ne glede na navedeno pa lahko z zadovoljstvom povem, da v naši občini položaj zaenkrat obvladujemo. Še več. Pravzaprav vse naloge, ki smo si jih zastavili, tudi uresničujemo. Dejstvo, da nismo zadolženi in da smo ustvarili nekaj rezerve v preteklosti, nas navdaja z zmernim optimizmom. Zato sem prepričan, da bomo poleg vseh ostalih potreb, želja in obveznosti, ki jih ni malo, v letih 2010 in 2011 zgradili tudi vrta v Račah in Framu.

Bliža se tudi čas, ko bomo praznovali naš občinski praznik – letos že enajstič. Tudi tokrat smo, skupaj z našimi društvi, ob tej priložnosti pripravili vsebinsko pester in bogat program. V njem se bo zvrstilo preko 50 prireditev, na katerih bo svojo dejavnost pokazalo veliko število naših občank in občanov. Pristrčno vas vabim, da se udeležite prireditev in s svojo prisotnostjo nagradite trud organizatorjev in nastopajočih.

Vsakemu posamezno in vsem skupaj želim prijetne poletne dni ter čestitam ob občinskem prazniku in dnevu državnosti!

**Branko LEDINEK,**  
župan



## POZDRAV UREDNICE



Lepo pozdravljeni!

Čeprav se približujemo sredini leta, ko sonce blagodejno in toplo boža ter kliče koledarsko poletje (končno, kajti »polulana Zofka« je letos kar trajala in trajala in imela tako rekoč ves maj zares zaskrbljujoče velike probleme z mehurjem), razlog za to, da bom tokrat izjemoma večino uvodnika posvetila tujim mislim (njihov avtor, žal, ni znan), ni v kakšni poznopomladni lenobnosti za pisno ustvarjanje, temveč v želji, da bi preprost, a čudovit zapis o človekovih občutkih, ravnanjih in glasu vesti s pomočjo zanimivih prispodob tudi vam nakazal nekaj pomembnih, morda celo bistvenih življenjskih resnic in modrosti.

Kaj od prebranega se mi je torej v zadnjem obdobju zdelo tako vredno in lepo, da sem se odločila te vrstice deliti z vami, spoštovani bralci in spoštovane bralke? Kmalu boste izvedeli...

»Globoko v našem telesu živi duša. Nihče je še ni videl, pa vendar vsi čutimo in vemo, da je tam. Pa ne zgolj to: vemo tudi, kaj se skriva v njej. Prav na njeni sredi biva ptica. Ta ptica je stanovalka naše duše. Čuti vse, kar čutimo mi. Kadar nas kdo prizadene, ptica v duši vsa potrta caplja naokrog. Kadar nas ima kdo rad in do nas goji ljubeč odnos, ptica veselo skaklja in poletava gor in dol, sem ter tja. Kadar nas kdo pokliče, skrbno prisluhne, da bi prepoznala, kakšen klic je to. Kadar se kdo jezi na nas, se zvije v pernato kroglico in vsa žalostna molči. Kadar nas kdo objame, se ptica v duši tako navduši, da kar raste in raste, dokler nas vseh ne zapolni. Tako dobro ji namreč dene objem.

Da... Globoko v nas prebiva duša. Ni ga še bilo človeka, ki je ne bi imel. Prižge se tisti hip, ko se rodimo in nas nikdar ne zapusti – niti za en samcat hip – vse dokler živimo. Kakor zrak je, ki ga dihamo, od trenutka, ko prvič vdihnemo, do trenutka, ko zadnjič izdihnemo.

In iz česa, sprašujete, je ptica, ki jo nosimo v duši? Morda se sliši neobičajno, ampak je res: iz samih predalčkov. Teh predalčkov ne moremo kar tako odpreti, saj je vsak izmed njih zaklenjen s posebnim ključkom. Ima ga le ptica v nas in le ona jih lahko odklene. Vsako občutje, ki se nas dotakne, je shranjeno v svojem predalčku, zato je takih prostorčkov v naših dušah nešteto: eden je za srečo in eden za žalost, eden za zaupanje in eden za sumničavost, eden za upanje in eden za brezup, eden za potrpljenje in eden za nestrpnost. Obstaja tudi predal za ljubezen in predal za sovrašтво. Celo lenoba je pod svojim ključem, prav tako domišljavost. Posebno skrbno je zaklenjen predalček, ki hrani naše najgloblje skrivnosti; ta se komaj kdaj odpre. So pa še drugi predali in v njih je vsa mogoča šara, kar se je lahko domislite. Včasih lahko ptici prišepnete, katere ključe naj obrne in katere predale naj odklene. Zaželite

si, recimo, molčati in ji to sporočite. Ptica vam rade volje ustreže in odpre predalček za molk. Drugič pa se, muhava kakor je, odloči kar po svoji glavi in v nepravem trenutku odpre, denimo, predal za žlobudranje. Takrat kar čekate in česnate, ne da bi to sami hoteli. Gotovo poznate tudi situacijo, ko se trudite, da bi koga potrpežljivo poslušali, pa presneti ptič izvleče predal z nestrpnostjo in sogovorniku nataktno sežete v besedo. Ali pa vas spravi v zadrego, ko včasih proti svoji volji postanete prav nadležno ljubosumni. Spet drugič ste ljudem samo v napoto, čeprav bi jim srčno radi pomagali. Ptica v duši nas pač vselej ne uboga in nam namesto poslušnosti tu in tam prav pošteno zagode. Ampak, saj veste: vsakdo med nami je nekoliko drugačen; nič čudnega, ko pa v vsaki duši stanuje malo drugačna ptica. Če pri vas najraje odpira predal zadovoljstva, ste sebi in drugim v veselje. Če pa pogosto odpira predal z jezo, ste gotovo razboritež in rogovilite, vse dokler ga ne zapre. Ptica, ki se slabo počuti, odpira same take predale, da se slabo počutite še vi. In obratno. Ptica, ki se dobro počuti, poskrbi tudi za vaše veselje in zadovoljstvo.

Nad vse pomembno je, da ptici v duši čim skrbneje prisluhnemo. Včasih nas namreč dobronamerno kliče, pa je preprosto ne slišimo. Kakšna škoda! Toliko zanimivega in pomembnega nam ima povedati o nas samih! Zaupala bi nam rada, kakšna občutja zaklepamo v svoje predalčke ter kako se lahko nekaterih znebimo, druge pa naredimo prostornejše. Nekateri ptico slišimo ves čas. Drugi so bolj kot ne gluhi zanjo in je ne slišijo skoraj nikoli. Tretji se je zavedo in slišijo njen glas ter sporočilo enkrat samkrat v življenju. Tedaj, ko je običajno že za vse pozno, prepozno...

Zato ne bi bilo napak, ko bi, dokler je še čas za to, vsaj tu in tam – morda v kaki tihi noči, ko vse okoli nas vlada spokojni mir – prisluhnili lastni ptici v duši, ki jo je težko utišati in ščebeče globoko, najgloblje v nas. To bi lahko bil enostaven, a vendar neprecenljivo dober obet za miren spanec, veder pogled v nov dan in lepši jutri vsakega posameznika ter s tem vseh nas.«

V upanju, da bi se ptice v vseh dušah počutile sprejete, koristne in upoštevane, želim kar se da prijazno, prešerno nasmejano in brezskrbno poletje. Naj ptice v dušah s svojimi krili odrinejo probleme daleč proč. Naj vas nežno božajo in s svojimi kljunčki sleherni dan od jutra do večera žvrgolijo zgolj osrečujoče melodije, mi pa jim po najboljših močeh pomagamo pri tem!

Ne glede na to, kje boste preživljali najtoplejše dni, prijetno počitnikujte in dopustujte, mnogoštevilni nogometni navdušenci in nekoliko manj številne nogometne navdušenke pa si ne pustite vzeti kulturno navijaških in adrenalinskih užitek ob spremljanju letošnjega svetovnega prvenstva. Še prej pa seveda vsem skupaj prijetno branje Novic.

Lep pozdrav do septembra!

Simona ANTOLIČ,  
odgovorna urednica Novic



*Spoštovani občani, spoštovane občanke!*

*Naslednje Novice bodo predvidoma izšle na pragu jeseni, septembra 2010.*

*Vabimo vas, da sodelujete s svojimi prispevki,  
ki jih na naslov Občine Rače-Fram posredujete  
**najkasneje do vključno petka, 20. avgusta 2010**  
**in sicer na disketi, CD, USB ključu ali**  
**preko elektronske pošte, navedene v kolofonu.***



**Uredništvo**

## **NOVICE OBČINE RAČE-FRAM; javno glasilo**

*Letnik XIII, številka 46 - 2/2010; v Račah, junija 2010 (poština plačana pri Pošti 2327 Rače)*

**Odgovorna urednica:**

**Simona ANTOLIČ**

**Uredniški odbor:**

**Lidija BELCA, Simona NAPAST, Jože BOBOVNIK**

**Jezikovni pregled:**

**Simona ANTOLIČ**

**Fotografije:**

**Nepodpisane fotografije so posneli avtorji člankov.**

**Izdajatelj:**

**Občina Rače-Fram, Grajski trg 14, 2327 Rače**

**Naslov uredništva:**

**Uredništvo Novic Občine Rače-Fram**

**Grajski trg 14**

**2327 Rače**

**tel.: 02 609-60-28, fax: 02 609-60-18**

**e-mail: [simona.antolic@race-fram.si](mailto:simona.antolic@race-fram.si)**

**spletna stran: [www.race-fram.si](http://www.race-fram.si)**

**Računalniški prelom:**

**Grafična forma HUTTER, Tržaška 34, 2000 Maribor**

**Tisk:**

**Tiskarna ROJKO d.o.o., Ptujška c. 80, 2327 Rače**

Glasilo je tiskano v 2800 izvodih in ga prejmejo vsa gospodinjstva v občini Rače-Fram brezplačno.

Vsi prispevki, ki jih pošiljate za objavo, morajo biti lastnoročno podpisani, razvidna naj bosta kraj in datum pisanja. Prispevek opremite z naslovom, navedite avtorja besedila in fotografij. Če pišete v imenu skupine ljudi – zavoda, društva, politične stranke in podobno, opremite dopis z žigom in podpisom odgovorne osebe. Poleg prispevka, če imate le možnost, oddajte tudi računalniški zapis na disketi, CD-ju ali USB ključku. Fotografije oddajte v obliki originala ali jih pošljite v posebni priponki po elektronski pošti (v JPG formatu).

Uredništvo si pridržuje pravico do krajšanja člankov in spremembe naslovov. Ponatis celote ali posameznih delov glasila je mogoč le s predhodnim pisnim dovoljenjem. Nenaročenih fotografij ne vračamo.

Javno glasilo Novice Občine Rače-Fram je vpisano v razvid medijev pri Ministrstvu za kulturo RS, pod zaporedno številko 52.



## OBVESTILA, POZIVI, VABILA

### **POZIV za oddajo vlog za znižano plačilo vrtca za otroke, ki se s 1. 9. 2010 na novo vključijo v vrtec**

#### **Obvestilo staršem**

Obveščamo vas, da je vloge za znižano plačilo vrtca za otroke, ki se bodo 1. septembra 2010 na novo vključili v vrtec, potrebno oddati od 02. 08. 2010 do vključno 16. 08. 2010.



Starši oddajo novo vlogo le v primeru, da v vrtec ni vključen otrok iz iste družine. Drugače je potrebno obstoječo vlogo le dopolniti.

#### **Vloge lahko starši oddajo:**

- neposredno na sedežu občine (v času uradnih ur) ali
- priporočeno po pošti, na naslov: Občina Rače - Fram, Grajski trg 14, 2327 Rače.

V skladu s 15. členom Pravilnika o plačilih staršev za programe v vrtcih se znižano plačilo vrtca uveljavi v občini, kjer ima otrok in vsaj eden od staršev prijavljeno stalno prebivališče, ki v skladu z 2. členom tega pravilnika krije del cene programa za otroka.

Za otroke, ki se vključijo v vrtec med letom, se znižano plačilo uveljavi z dnem, ko je otrok sprejet v vrtec, če starši oddajo vlogo najkasneje 15 dni pred predvideno vključitvijo. Če starši zamudijo ta rok, se znižano plačilo uveljavi s prvim dnevom naslednjega meseca, ko so oddali vlogo.

Staršem, ki ne uveljavljajo znižanega plačila, vrtec izstavi račun v višini polnega plačila (to je 80 % cene programa, ki ga otrok obiskuje).

Če starši ne uveljavljajo oprostitev plačila za drugega in nadaljnje otroke, jim pravica do brezplačnega vrtca ni priznana.

#### **Odločba o določitvi plačila preneha veljati v naslednjih primerih:**

- z dnem izpisa starejšega otroka iz vrtca, če je vključen le en mlajši otrok iz iste družine,
- če se spremenijo okoliščine, ki vplivajo na določitev višine plačila,
- z vključitvijo drugega otroka v vrtec.

V navedenih primerih izda občina novo odločbo.

Vlagatelj je materialno in kazensko odgovoren za resničnost podatkov, ki jih navede v vlogi. Če pristojni organ ugotovi neresničnost podatkov, lahko začne z obnovo postopka določitve plačila za vrtec po uradni dolžnosti in izda novo odločbo, s katero določi polno plačilo vrtca za celotno obdobje od določitve plačila.

Hkrati obveščamo starše, da v kolikor otrok izpolni pogoje za vpis v OŠ po določbah Zakona o osnovni šoli, starši pa izberejo možnost izobraževanja otroka na domu in šoloobvezni otrok obiskuje vrtec, občina zanj ni dolžna plačati



dela cene programa vrtca. Starši v takem primeru plačajo stroške vrtca v celoti (100 %) sami. V kolikor imajo starši v vrtec vključenega več kot enega otroka – v primeru šoloobveznega otroka ni mogoče uveljavljati oprostitve plačila vrtca (katerega del plačila krije občina, del pa MŠŠ). Navedeno ne velja v primeru odložitve šolanja v skladu z Zakonom o osnovni šoli.

**Vloga je vezana na koledarsko leto, kar pomeni, da starši, katerih otroci se na novo vključijo v vrtec s 01. 09. 2010, s to vlogo uveljavljajo pravico do znižanja plačila vrtca le za obdobje od 01. 09. 2010 do 31. 12. 2010.**

Starši morajo nato ponovno vložiti vlogo za znižano plačilo vrtca do 15. novembra 2010, ki pa načeloma velja za celotno koledarsko leto 2011.

Vloga za znižano plačilo vrtca je dostopna na: <http://e-uprava.gov.si/storitve/pridobiVlogo.esju?id=478>

Vloga za oprostitev plačila vrtca za drugega in nadaljnje otroke iz iste družine, ki so hkrati vključeni v vrtec, je dostopna na: <http://e-uprava.gov.si/storitve/pridobiVlogo.esju?id=1118>

#### Uradne ure Občine Rače-Fram:

Ponedeljek: 08.00 – 12.00 in 13.00 – 15.00

Sreda: 08.00 – 12.00 in 13.00 – 17.00

Petek: 08.00 – 13.00

**OBČINA RAČE-FRAM**  
Pripravila: **Martina VODUŠEK**

## OBVESTILO - Kako pravilno pripraviti in posredovati prispevke za Novice?

Čeprav smo prošnje in napotke, kako pravilno pripraviti prispevke za Novice, v našem glasilu objavili že nekajkrat, praksa še prevečkrat pokaže, da ni odveč, da to vztrajno ponavljamo... Torej:

- prispevke posredujte **pravočasno** - zaželeno takoj, ko se nek dogodek zgodi in je o njem mogoče pripraviti prispevek, vsekakor pa po možnosti pred skrajnim rokom (prispevki, prispeli po roku, bodo zavrženi);
- v bodoče bo maksimalen obseg posamezne številke Novic 56 strani; ko bo ta kvota zapolnjena, bodo kasnejši prispevki, četudi bodo prispeli pred iztekom za to določenega roka, objavljeni v prvi naslednji številki glasila;
- prispevke posredujte **izključno v elektronski obliki** (torej napisane računalniško in sicer v pisavi New Times Roman, velikost pisave 12);
- napisane prispevke lahko posredujete **preko e-pošte** ([simona.antolic@race-fram.si](mailto:simona.antolic@race-fram.si)), na disketi, CD-ju, DVD-ju ali ključku; če prispevka ne pošiljate preko e-pošte, temveč ga pošljete ali osebno prinesete posnetega na enega izmed ostalih navedenih načinov, obvezno priložite še izpis prispevka;
- dolžina prispevkov **naj ne presega ene tipkane strani**, če gre za dogodke večjega in širšega pomena, **pa največ ene in pol tipkane strani**;
- k prispevkom priložite **največ 3 – 5 aktualnih fotografij** (lahko so v originalu ali v elektronski obliki **(izključno .jpg format)**);
- kadar besedilo obogatite s fotografijami, **v tekstu nazorno označite mesto, kamor je potrebno umestiti posamezno fotografijo, h kateri pripišite tudi komentar**;
- **fotokopije fotografij zaradi slabe kakovosti niso primerne za objavo**;
- **besedilnega dela prispevka in spremljajočih fotografij nikoli ne združujte v Word** (pošljite posebej tekst – v Wordu in posebej fotografije – v .jpg formatu).

V primeru kakršnih koli nejasnosti v zvezi s pripravo in posredovanjem prispevkov za Novice vljudno prosim, da me prej kontaktirate (tel.: 02/609 60 28 ali na že naveden e-naslov).

V želji in upanju, da boste prošnje dosledno upoštevali, se vam zahvaljujem za razumevanje in vas s spoštovanjem pozdravljam!

*Urednica*

*Za vsakogar pride čas,  
ko mora zavihati rokave  
in na vrh svojega seznama  
obvezno uvrstiti sebe.  
(Marian Wright Edelman)*

*Zakaj smo v krizi?  
Ker z denarjem, ki ga nimamo,  
kupujemo stvari, ki jih ne rabimo,  
da naredimo vtis na ljudi,  
ki jih ne maramo...*



### **Oglaševanje pred volitvami - OBVESTILO**

Z ozirom na to, da nas letos čaka volilna jesen, vse politične stranke, liste in druge osebe, ki nameravajo kandidirati na volitvah, seznanjamo s tistim delom Odloka o javnem glasilu Občine Rače-Fram (sprejet na 25. redni seji Občinskega sveta Občine Rače-Fram, dne 12.11.2001, objavljen v MUV, št. 29 – 21.12.2001), ki se nanaša na objavo prispevkov – oglaševanje pred volitvami.

O tem govorita 17. in 18. člen navedenega odloka; oba člena citiramo.

#### *17. člen*

*Vse politične stranke, liste in druge osebe, ki kandidirajo na volitvah, imajo v času volilne kampanje, ki ga določa zakon, na voljo določen enak brezplačen prostor, ki obsega četrtno strani glasila. Naročilo volilnega oglasnega sporočila mora biti označeno z navedbo naročnika.*

#### *18. člen*

*Če stranka oz. kandidat na volitvah želi objaviti dodatna besedila, so ta obračunana po veljavnem ceniku, uvrščena pa so na straneh plačanih objav in razpisov.*

**Uredništvo**

### **Poletni izleti v naravo v naši občini - povabilo**

#### **KRAJINSKI PARK RAČKI RIBNIKI – POŽEG IN BOTANIČNI VRT TAL 2000 VABITA**

V vročih poletnih dneh se je prav prijetno umakniti kam v naravo. V naši občini je takšnega naravnega okolja dovolj, le da ga premalo poznamo in premalo cenimo. V krajinskem parku je dovolj sence in prijetnih koticov, kjer lahko uživamo in se napolnimo z energijo za izzive, ki nas čakajo v vsakodnevnem življenju.

Seveda krajinski park ni poligon za dirkače z avtomobili in motorji. Vsi, ki smo prišli v naravo, si jo želimo čim bolj občutiti, pozabiti na vsakdanje skrbi, spoznavati pestro dogajanje v naravnem okolju. Zato ni odveč spomniti na nujnost obzirnega odnosa do narave in do ostalih obiskovalcev.

Ob nedeljah popoldne lahko vaš izlet popestrite z obiskom botaničnega vrta TAL 2000, kjer se lahko udeležite tudi kakšne prireditve ali predstavitve.

#### **Program prireditev v botaničnem vrtu TAL 2000 za letošnje leto**

##### **JUNIJ – OKTOBER:**

- 06. 06. 2010 ob 15.00 uri: ZDRAVILNE RASTLINE (Roman Hergan)
- 20. 06. 2010 ob 15.00 uri: VODNE RASTLINE (Roman Hergan)
- 04. 07. 2010 ob 15.00 uri: ŽIVLJENJSKA ENERGIJA IN KAKO JO ZAŠČITITI (Antonija Krajnc)
- 11. 07. 2010 ob 15.00 uri: IZDELAVA ŠOPKOV - cvetje, zelenje iz narave ali iz cvetličarn (Mojca Pristavnik iz cvetličarne Zelena pika)
- 22. 07. 2010 ob 15.00 uri: PRIPRAVA SONČNEGA ELIKSIRJA (Roman Hergan)
- 15. 08. 2010 ob 15.00 uri: KORUZA *Zea mays* - predstavitev rastline, koruzni piknik (Roman Hergan)
- 29. 08. 2010 ob 15.00 uri: NARAVNE KREME IN MAZILA (Patricija Šenekar)
- 12. 09. 2010 ob 15.00 uri: SOKOLARJENJE - predstavitev, druženje s sokolarji iz cele Slovenije
- 19. 09. 2010 ob 15.00 uri: LIČENJE IN FRIZURE MALO DRUGAČE - z dodatki iz botaničnega vrta (Barbara Visket – Make up studio Bella, Mojca Celcer - Frizerski studio Mojca)
- 03. 10. 2010 ob 15.00 uri: SEMENA, PLODOVI, GOBE iz botaničnega vrta in okolice (Roman Hergan, Anton Poler)
- 10. 10. 2010 ob 15.00 uri: KOSTANJEV PIKNIK - zaključek sezone

V vrtu se lahko osvežite s hladnimi pijačami in poskusite kakšen domač zeliščni napitek. Velikokrat se ob mizi zberejo različni poznavalci, ljubitelji narave in razvijejo se zanimive debate, ki jim prisluhnejo tudi drugi obiskovalci. Seveda bomo veseli tudi, če bomo v Talu lahko postregli s kakšnim odgovorom ali nasvetom.

**Roman HERGAN**